

Tradicija moga kraja

Slavoniju smatram svojim krajem. Taj dio Hrvatske još zovemo Panonskom Hrvatskom. Odlikuje kontinentalnom klimom, pretežito nizinskoga i plodnoga tla. Takvo je tlo pogodno za uzgoj i rast bjelogorične šume te uzgoja poljoprivrede.

Na velikim livadama pastiri bi često čuvali svoju stoku. Za to bi vrijeme radili drvene instrumente poput svirala i truba te pletene košare. Nekada, kada bi se zajedno sastali, žene bi legende prenosile svojim mlađim potomcima. Glazbala koja su izrađivali od drva nazivaju se diplice i dvojnice. Radna odjeća u kojoj su radnici želi žito bila je jednostavnija od svečane, bez ukrasa, a nakon svakog dobrog uroda priređivale su se male svečanosti kako bi se to proslavilo. Nakon žetve naše starije žene plele bi žitni vijenac koji je prikazivao blagoslov. Djeca i mladi često su sudjelovali u raznim običajima. To je bilo na način da bi se u svečanim nošnjama hodalo ulicama od kuće do kuće te se plesom i pjesmom željelo domaćinima mir, zdravlje i sreću. Domaćini su ih često darivali ručno izrađenim ukrasima i hranom. U Slavoniji i Baranji najznačajniji ophodi su Duhovi. Odvijali bi se u proljeće i sudjelovale bi lijepo odjevene i ukrašene djevojke u najsvečanijim nošnjama. Na glavi bi nosile muške šešire te u ruci sablje ukrašene vrpčama ili nabodene na jabuku. Iza njih najčešće ide skupina koja skuplja darove. Na otvorenim prostorima često bi se okupljali mladi te bi ponekad spontano i zaplesali. Najznačajnija glazbala su gajde i tambure, iako ne smijemo zaboraviti ni ostali dio tamburaškoga sastava. U Slavoniji se odjeća oblikovala ukrašavanjem, primjerice brojnim duktovima i vezovima na nošnjama. Nošnje su se ručno izrađivale ukrašujući na sve moguće načine. Mlade bi djevojke na glavi nosile pletenice, a udane i starije žene marame. Odjeća djece, udanih žena i muškaraca bila je jednostavnija, a najviše su se kitili mladenci pred udaju, odnosno ženidbu. U svadbenim se običajima većinom isticala raskoš i ljepota nošnji. Nije se štedjelo na hrani i piću te poklonima i raskoši. Glavni bi zabavljači bili svirači uz koje bi mladenci te ostali gosti zaplesali. Najpoznatija događanja na području Slavonije, Baranje i Srijema jesu Brodsko kolo, Vinkovačke jeseni te Đakovački vezovi koji se već dugi niz godina odvijaju u određeno doba godine njegujući brojne stare običaje svoga kraja.

Većina Slavonca zaboravlja na tradiciju zbog čega mi je jako žao. Svake godine idem na Vinkovačke jeseni i uvijek se dobro zabavim, Preporučujem vam ako želite upoznati

povijest Slavonije i Baranje ili pak ljude širokoga srca slobodno nam dođite, uvijek ste dobrodošli.

Karla 7.a ,13 godina

OŠ Grigor Vitez,

Mentorica: Irena Doležal,prof.